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Grammaire   TABLEAU RECAPITULATIF DE LA CONJUGAISON DU VERBE ARMENIEN 

 

Le verbe arménien compte cinq modes : l’indicatif, l’impératif, le subjonctif, le conditionnel et le mode 

de l’obligation. 

 

Le mode indicatif  \sqf,qnqkqn\ compte neuf temps : deux présents, un futur et six passés. 

 

Les deux présents et le futur de l’indicatif : 

Le présent de l’indicatif  \qnkqtqr nmrkq\                 Le présent d’attitude  \fqrqkqtqr nmrkq\  

mrgou, m,                :q$ou, m,                                                         nstq! m, 

cm, mrgou,              cm, :q$ou,                                                        nstq! cm, 

 

                                 Le futur \qpq)ni{ kqtqrmli nmrkq\ 

                                 mrgmlou m,                  nstmlou m, 

                                             cm, mrgmlou                 cm, nstmlou 

 

Les six temps passés de l’indicatif : 

    L’imparfait  \qnkqtqr qnwÛql\                    Le passé d’attitude  \fqrqkqtqr qnwÛql\ 

            mrgou, hi       :q$ou, hi                                                  nstq! hi      

            chi mrgou,     chi :q$ou,                                                 nstq! chi 

                      

     Le futur antérieur  \kqtqrmli qnwÛql\          Le passé simple  \qnwÛql kqtqrÛql\ 

            mrgmlou hi        nstmlou hi                                   mrgmwi            :q$qwi 

            chi mrgmlou       chi nstmlou                                 cmrgmwi           c:q$qwi 

 

   Le passé composé  \zq$qkqtqr nmrkq\      Le plus-que-parfait  \zq$qkqtqr qnwÛql\                                

                 mrgml m,      :q$qwml m,                                mrgml hi              :q$qwml hi                         

                 cm, mrgml    cm, :q$qwml                               chi mrgml             chi :q$qwml                        

    

Le mode impératif  \frq,qÛqkqn m$qnqk\  ne comprend que la 2e personne, au sing. et au pluriel. 

     mrgml  -  mrgir  -  mrgmwma             :q$ql  -  :q$q  -  :q$qwma 

 

Le mode subjonctif  \e$éqkqn m$qnqk\  a deux temps : le futur et le passé. 

                      Futur                                                               Passé 

    \c\ mrgm,  \or grm,\     \c\ :q$q,                  \c\ mrgmi               \c\ :q$qÛi 

                    mrgms  \or grms\          :q$qs                       mrgmir                  :q$qÛir 

       mrgi    \or gri\            :q$q                         mrgmr                    :q$qr 

 

Le mode conditionnel  \pqÛ,qnqkqn m$qnqk\  a également deux temps : le futur et le passé. 

            Futur                                                               Passé 

       kmrgm,             k:q$q,                                              kmrgmi            k:q$qÛi 

       cm, mrgi          cm, :q$q                                            chi mrgi           chi :q$q 

  

Le mode d’obligation  \fqrkqdrqkqn m$qnqk\  compte deux temps : le futur et le passé. 

                       Futur                                                               Passé 

            pmta h mrgm,        piti :q$q,                pmta h mrgmi        piti :q$qÛi 


